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Finančni okviri
Skupni proračun programa MLADI V AKCIJI (2007–2013) za sedemletno obdobje na 
evropski ravni znaša 885 milijonov EUR.

Odgovornost za izvajanje
Za izvajanje programa je odgovorna Evropska komisija, ki je v sodelovanju s pristojnimi 
nacionalnimi oblastmi v programskih državah vzpostavila Nacionalne agencije za 
namen posredno centraliziranega upravljanja programa (decentralizirano upravljanje).

Za podporo in razvoj programa je Evropska komisija vzpostavila podporne centre SALTO, 
ki pokrivajo različna tematska in regionalna področja: www.salto-youth.net.

Pravne osnove
Program MLADI V AKCIJI je bil vzpostavljen s Sklepom št. 1719/2006/ES Evropskega 
parlamenta in Sveta z dne 15. novembra 2006.

To je program Evropske unije, ki sledi ciljem evropskega sodelovanja na 
področju mladine. Omogoča finančno podporo projektom neformalnega 
učenja in mobilnosti mladih, ki prispevajo k ciljem evropskega sodelovanja na 
področju mladine.

Za koga?

Predvsem za mlade,
stare od 13 do 30 let. 

Zakaj?

Zato da se poveča družbena 
zavzetost mladih in njihovo 
vključevanje v oblikovanje in 
upravljanje družb, vključno z 
Evropsko unijo.

Zato da mladi na podlagi lastnih
prizadevanj pridobivajo in
krepijo ključne kompetence za
vseživljenjsko učenje z namenom
povečevanja njihove zaposljivosti.
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Prednostna področja

Projekti, ki se potegujejo za sprejem 
v program MLADI V AKCIJI, morajo 
prispevati k njegovim ciljem. Za 
uspešen sprejem v program morajo 
projekti uresničevati čim več ciljev na 
naslednjih prednostnih področjih:
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1. Evropsko državljanstvo
Program ima namen ozavestiti mlade, da so tudi 
evropski državljani, ki so odgovorni za prihodnji 
razvoj in ureditev Evropske unije. Cilji projektov 
morajo biti spodbujanje mladih k razmišljanju 
o evropskih temah, vrednotenju evropskega 
povezovanja ter vključitev mladih v razprave o 
gradnji in prihodnosti Evropske unije.

2. Participacija mladih
Program spodbuja prevzemanje aktivne vloge 
mladih v družbi. Cilji projektov morajo omogočati 
naslednje: povečati udejstvovanje mladih v 
življenju njihove lokalne skupnosti; povečati 
udejstvovanje mladih v sistemih reprezentativne 
demokracije; omogočiti različne oblike učenja o 
tem, kako aktivno sodelovati v družbi.

3. Kulturna raznolikost
Program spodbuja odkrivanje in spoštovanje 
kulturne raznolikosti v Evropi in izpostavlja 
nujnost boja proti rasizmu in ksenofobiji. 
Skupne aktivnosti mladih z različnimi kulturnimi, 
etničnimi in verskimi izhodišči so priložnost za 
doseganje ciljev teh prizadevanj ob uporabi 
metod medkulturnega učenja.

4. Vključevanje mladih 
    z manj priložnostmi
Program MLADI V AKCIJI se dopolnjuje z drugimi 
programi na področju izobraževanja in učenja ter 
je namenjen vsem mladim, zlasti pa tistim, ki 
podobnih življenjskih in učnih izkušenj ne morejo 
pridobiti v ostalih programih.
Projekti, v katerih sodelujejo mladi z manj 
priložnostmi, zlasti mladi, ki so odrinjeni na 
rob družbenega življenja, ter mladi z manjšo 
možnostjo zaposlitve, imajo prednost pri sprejemu 
v program. Program tudi pričakuje, da bodo nosilci 
projektov s podporo programa MLADI V AKCIJI 
izvajali ukrepe za čim večje sodelovanje mladih 
v njihovih dejavnostih ter se trudili k sodelovanju 
pritegniti mlade iz različnih ekonomskih in 
socialnih okolij s svojega območja.
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Neformalno učenje v programu MLADI V AKCIJI

Program MLADI V AKCIJI je uvrščen med programe Skupnosti, ki imajo močno poudarjeno učno 
razsežnost. Od vseh projektov, ki se potegujejo za sprejem v program, se pričakuje, da ponujajo 
učne izkušnje v smislu neformalnega in priložnostnega učenja na področju mladinskega dela. 
Neformalno učenje se lahko opredeli z naslednjimi elementi:

Program MLADI V AKCIJI izhaja iz opredelitve, da lahko mladinsko delo s svojimi pristopi in 
metodami ter glede na ciljno populacijo vseh mladih doseže največje učne učinke ravno z 
razvojem in krepitvijo ključnih kompetenc za vseživljenjsko učenje. Več o ključnih kompetencah 
za vseživljenjsko učenje na www.mva.si.

•	 želeni učni cilji in predvidene učne izkušnje 
so določene pred začetkom izvajanja 
projekta; mladi udeleženci v skladu s 
svojimi psihofizičnimi sposobnostmi 
neposredno sodelujejo pri določanju teh 
učnih ciljev ter primernih učnih izkušenj v 
projektu;

•	 izvajanje projekta je istočasno 
uresničevanje predvidene učne poti, pri 
kateri sodelujejo vsi udeleženci projekta;

•	 doseganje učnih ciljev je lahko različno za 
vsakega posameznika glede na njegova 
predhodna znanja in sposobnosti.



Možnosti programa MLADI V AKCIJI
Program s sprejemom projekta omogoča pridobitev finančne podpore za izvedbo projekta. 
Nosilec projekta, čigar projekt je sprejet v program, pridobi pravico do uporabe prispevka v 
dodeljeni višini, če izvede projekt tako, kot ga je predlagal. Za sprejem se lahko v posameznih 
akcijah oziroma podakcijah potegujejo različne vrste in tipi projektov.

MLADI ZA EVROPO

Podakcija 1.1 – Mladinske izmenjave
Mladinska izmenjava je skupen projekt dveh ali več lokalnih skupin 
mladih iz različnih držav, kar omogoča obravnavo posamezne tematike 
v širšem evropskem kontekstu. Tematika vsake izmenjave je povezana s 
siceršnjimi vsebinami delovanja skupin mladih, ki v izmenjavi sodelujejo. 
Izmenjava predstavlja priložnost za spoznavanje dosedanjega dela teh 
skupin in razširja obzorja za njihovo nadaljnje delovanje. Ne glede na 
vsebino posamezne izmenjave pa se pričakuje, da omogoča medsebojno 
spoznavanje tako udeležencev kot tudi okolij, iz katerih prihajajo, njihovih 
razlik in podobnosti. Udeleženci izmenjave svoja spoznanja in rezultate 
skupnega dela prenašajo v lokalna okolja, v katerih živijo in delujejo.

Podakcija 1.2 – Mladinske pobude
Mladinska pobuda je inovativen projekt skupine mladih v lokalnem okolju, 
s katerim želijo udeleženci prispevati k razvoju svoje skupnosti. Izvajanje 
tovrstnega projekta predstavlja njihovo učno pot z vnaprej predvidenimi 
učnimi cilji, takšnimi, kot so jih določili udeleženci sami, in katerih učinkov 
bodo deležni.
Mladinske pobude morajo biti zasnovane in izvedene ob vnaprej predvidenih 
učnih izkušnjah z namenom, da lahko mladi, ki sodelujejo v projektu, ob 
njegovem izvajanju pridobivajo in krepijo svoje sposobnosti in zanje ter s 
tem povečujejo svojo zaposljivost in podjetnost.

Podakcija 1.3 – Projekti mladih za demokracijo
S projekti mladih za demokracijo imajo različni akterji na področju mladine 
iz vsaj dveh držav možnost, da z medsebojnim sodelovanjem omogočijo ali 
povečajo vključevanje mladih v upravljanje javnih zadev, zlasti na občinskih 
ravneh. Projekti naj omogočajo nastanek novih instrumentov in novih 
mrež različnih akterjev, spodbujajo sodelovanje med mladimi in lokalnimi 
oblastmi ter dajo vzpodbudo za nastanek in izmenjavo dobrih praks na 
področju participacije mladih v javnem življenju.
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EVROPSKA PROSTOVOLJNA SLUŽBA (EVS)

Vsak projekt vključuje vsaj tri akterje (pošiljajočo in gostiteljsko organizacijo 
ter prostovoljca) in ima vsaj dva namena: omogočiti prostovoljcu učne 
izkušnje, s katerimi razvija ali krepi svoje sposobnosti in znanje, ter delo, ki 
ga opravlja, z namenom prispevati k razvoju gostiteljskega okolja. Vsebine in 
aktivnosti, v katerih prostovoljec sodeluje, so različne in odvisne od vsebine 
gostiteljske organizacije. Med najbolj priljubljenimi področji aktivnosti so 
zagotovo kultura, šport, civilna zaščita, varstvo okolja, dejavnosti učenja z 
otroki ali starejšimi občani itd. Projekti Evropske prostovoljne službe lahko 
vključujejo tako programske kot partnerske države.

Projekt lahko prijavi pošiljajoča ali gostiteljska organizacija. Seznam 
akreditiranih organizacij, ki lahko sodelujejo v projektih EVS, ter možnost 
razpoložljivih vsebin in prostih mest je dosegljiv na 
http://ec.europa.eu/youth/evs/aod/hei_en.cfm

MLADI V SVETU

Akcija omogoča sodelovanje skupin mladih in akterjev na področju mladine 
v projektih programa MLADI V AKCIJI, ki prihajajo iz partnerskih držav. 
Prijavitelji lahko na decentralizirani ravni predlagajo v sprejem projekte iz 
podakcije 3.1.

Podakcija 3.1 – Sodelovanje s sosednjimi državami Evropske unije
Podakcija omogoča sprejem mladinskih izmenjav ter projektov usposabljanja 
in povezovanja v mrežo s sodelovanjem skupin mladih ali partnerjev iz 
partnerskih držav v okviru sosedske politike Evropske unije.
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PODPORNI SISTEMI NA PODROČJU MLADINE

Akcija je razdeljena na osem podakcij. Prijavitelji lahko na decentralizirani 
ravni predlagajo v sprejem projekte iz podakcije 4.3.

Podakcija 4.3 - Usposabljanje in mreženje
Podakcija omogoča možnost sprejema podpornih ali razvojnih aktivnosti 
za vse, ki so dejavni pri mladinskem delu, v prostovoljnih mladinskih 
organizacijah in organizacijah za mlade. Projekti, ki želijo pridobiti podporo 
v okviru te podakcije, morajo imeti predvidene konkretne rezultate:
•	 razvoj mladinskega dela in mladinske politike v okviru evropskega 	
	 sodelovanja na področju mladine;
•	 razvoj kvantitete in kvalitete projektov v okviru programa MLADI V 	
	 AKCIJI.

Pri sprejemu projektov v program so pomembni doseganje in pomembnost 
predvidenih rezultatov za večji krog možnih uporabnikov ter jasen načrt 
razširjanja rezultatov projekta na vse zainteresirane.

Mogoče aktivnosti: izobraževalni obisk na delovnem mestu, obisk za 
preverjanje izvedljivosti, evalvacijsko srečanje, študijski obisk, seminar za 
oblikovanje partnerstev, seminar, tečaj in povezovanje v mrežo.

PODPORA EVROPSKEMU SODELOVANJU 
NA PODROČJU MLADINE

Akcija 5 je v celoti namenjena spodbujanju sodelovanja različnih akterjev 
na področju mladine, mladinskega dela in mladinske politike z namenom 
doseganja skupnih ciljev ter strukturiranega dialoga v okviru evropskega 
sodelovanja na področju mladine. Na decentralizirani ravni je mogoče v 
sprejem predlagati projekte v podakciji 5.1 – srečanja mladih in odgovornih 
za mladinsko politiko.
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Kdo lahko sodeluje?

V projektih lahko sodelujejo različni akterji na področju mladine, vključno z neformalnimi 
skupinami mladih. V posameznih akcijah oziroma podakcijah projektov ne morejo predlagati vsi 
prijavitelji. Večina projektov, ki jih lahko podpre program MLADI V AKCIJI, zahteva vzpostavitev 
partnerstva med akterji iz dveh ali več držav.

Države, ki lahko sodelujejo v programu, so:
Programske države: države članice Evropske unije, Islandija, Lihtenštajn, Norveška, Turčija, 
Hrvaška in Švica
Druge partnerske države: sosednje partnerske države (Jugovzhodna Evropa, Vzhodna Evropa 
in Kavkaz, Sredozemske države); druge partnerske države sveta.
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Kje predložiti prošnjo za sprejem projekta?
Glede na vrsto ali tip projekta je treba prošnjo za sprejem projekta predložiti 
Nacionalni agenciji v državi prijavitelja (decentralizirana raven) ali Izvajalski 
agenciji za izobraževanje, avdiovizualno področje in kulturo v Bruslju 
(centralizirana raven). Ustrezna navodila najdete v Vodniku po programu ali 
pri Nacionalni agenciji.

Roki za oddajo prijavnih obrazcev
Za projekte, ki se potegujejo za sprejem na decentralizirani ravni, so na 
voljo trije roki za oddajo prijavnih obrazcev: 1. februar, 1. maj in 1. oktober. 
Glede na datum začetka projekta se obrazci pošljejo do ustreznega 
prijavnega roka. Vsi obrazci so dosegljivi na spletni strani www.mva.si.

Vodnik po programu
V Vodniku po programu MLADI V AKCIJI so predstavljene vrste in tipi 
projektov, ki se lahko potegujejo za sprejem v program, merila sprejema in 
pravila financiranja. Vodnik po programu je v elektronski obliki dosegljiv na 
spletni strani www.mva.si.

Prijavni obrazci
Prijavitelji morajo prošnjo za sprejem projekta v program oddati na 
ustreznem obrazcu za posamezno vrsto ali tip projekta in do ustreznega 
prijavnega roka. Za vse akcije (razen za Evropsko prostovoljno službo) je 
obvezna uporaba e-prijavnice. Vsi obrazci so dosegljivi na spletni strani 
www.mva.si.

Svetovanje in podpora prijaviteljem
Prijaviteljem so na voljo delavnice za pomoč pri pripravi prošenj, individualno 
svetovanje, nacionalni in mednarodni seminarji in usposabljanja ter razne 
tematske publikacije. Za spremljanje informacij o možnostih vključevanja v 
podporne aktivnosti se lahko naročite na e-novice na spletni strani 
www.mva.si.



Izdajatelj: 	 MOVIT NA MLADINA
	 Dunajska 22, 1000 Ljubljana
Za izdajatelja: 	Janez Škulj
Naklada: 	 10.000 izvodov
Fotografije: 	 pridobljene iz Centralne avdiovizualne 	
	 knjižnice Evropske komisije
Oblikovanje: 	 Lea Gorenšek
Tisk: 	 Bograf tiskarna d.o.o.
	 Oktober 2009
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V okviru našega zavoda delujejo tudi:

Program EVROPA ZA DRŽAVLJANE je namenjen 
sofinanciranju mednarodnih projektov, katerih cilj je 
spodbuditi aktivno evropsko državljanstvo. S povezovanjem 
prebivalcev lokalnih skupnosti po Evropi ter mreženjem 
nevladnih in drugih organizacij, ki delujejo v okviru civilne 
družbe, želi Evropska unija izboljšati sodelovanje civilne 
družbe pri oblikovanju Evrope. www.ezd.si 

EURODESK je brezplačni infoservis Evropske komisije, ki nudi 
evropske informacije za mlade. Namenjen je tako mladim 
samim kot tudi tistim, ki se pri svojem vsakdanjem delu 
srečujejo z mladimi in njihovimi vprašanji – svetovalcem, 
učiteljem, mladinskim delavcem, informatorjem in drugim. 
Po pomoč pri iskanju informacij se lahko tako vedno obrnete 
na Eurodesk Slovenija ali katerega izmed regionalnih 
Eurodesk partnerjev. www.eurodesk.si 

SALTO South East Europe Resource Centre z organizacijo 
usposabljanj, kontaktnih seminarjev in številnih drugih 
orodij spodbuja in podpira sodelovanje s partnerji iz  
Jugovzhodne Evrope v okviru programa Mladi v akciji. Pri 
tem mu pomagajo mreže trenerjev in akreditatorjev ter 
kontaktne točke v državah Jugovzhodne Evrope.  www.
salto-youth.net/see 



Publikacija je narejena s pomočjo podpore Evropske komisije in Urada RS za mladino in je izključno odgovornost izdajatelja
in v nobenem primeru ne predstavlja stališč Evropske komisije.

INFORMACIJE

MOVIT NA MLADINA
Nacionalna agencija programa MLADI V AKCIJI
Dunajska cesta 22, 1000 Ljubljana
Tel: 01/430 47 47
E-pošta: info@mva.si
Splet: www.mva.si

Druge uporabne spletne povezave:
Evropska komisija, program MLADI V AKCIJI:
http://ec.europa.eu/youth
Izvajalska agencija za izobraževanje,
avdiovizualno področje in kulturo:
http://eacea.ec.europa.eu


